



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 августа 2014 года, № 159 (6059)

Вторник

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Искренняя радость детей — счастье завтрашнего дня

С ПЕРВЫХ дней независимости воспитание гармонично развитого поколения в нашей стране возведено в ранг государственной политики. Созданы все условия, чтобы молодежь росла не только физически здоровой, но и духовно зрелой, интеллектуальной и счастливой, обладающей самостоятельным мышлением и современным мировоззрением, способной на благие свершения во имя Родины. Этому способствует и ряд постановлений правительства, направленных на воспитание подрастающей смены на основе национальных и общечеловеческих ценностей, ее духовное и нравственное обогащение, расширение кругозора и культурный досуг юных узбекистанцев.

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании по случаю празднования 21-й годовщины Конституции Республики Узбекистан, внимание и всенародная забота о наших детях, молодом поколении — в этом мы прежде всего видим проявление нашей веры в завтрашний день, знак огромного, непреложного уважения к нашему народу.

За гармонично развитое поколение

Важную роль в работе по превращению молодежи в движущую силу завтрашнего дня играют выявление дарований и их всесторонняя поддержка. В этом плане показательна работа детских центров «Баркамол авлод». Они не только призваны занять досуг детей и привить у них трудолюбие. Их задача — распознать и развить творческие способности подрастающего поколения, приобщить к искусству, культурному наследию, ознакомить с природными богатствами нашей

ЦИФРА

100 000
ребят

сегодня с удовольствием постигают азы рисования, лепки, вязания, рукоделия, танца, компьютерной грамотности в 211 детских центрах «Баркамол авлод».

страны и даже помочь в выборе будущей профессии. Выполнению этой задачи служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года.

На сегодняшний день в стране действуют 211 детских центров «Баркамол авлод», в которых функционируют свыше четырех с половиной тысяч кружков по 36 направлениям. В них обучаются более 100 тысяч ребят, с удовольствием постигающих азы рисования, лепки, вязания, рукоделия,

танца, компьютерной грамотности. Они также изучают историю музеев, края, экологию, занимаются туризмом. В системе «Баркамол авлод» за действовано свыше пяти тысяч педагогов, которые не только приобщают к творчеству и развивают способности у детей, но и взращивают в подрастающем поколении ростки духовности, человеколюбия, прививают любовь к Родине.

— Согласно постановлению, в каждом районе, городе создано по одному детскому центру «Баркамол авлод». Кроме того, в каждом регионе работают областные, в Каракалпакстане — республиканский, а в Ташкенте три республиканских детских центра «Баркамол авлод». В них организованы кружки по направлениям технического (707 кружков), художественного (2 917) творчества, краеведения и экологии (808), — говорит начальник сектора организации деятельности детских центров «Баркамол авлод» Министерства народного образования Дониёр Эрматов. — Следуя адресной про-

грамме, утвержденной постановлением, в 145 детских центрах «Баркамол авлод» уже произведен капитальный ремонт.

Остальные 66 планируется отремонтировать до конца 2014 года. Разработан и утвержден норматив оснащения детских центров учебным оборудованием и инвентарем. Начиная с 2011/2012 учебного года педагоги работают по новым программам.

Примечательно, что с момента основания детских центров ежегодно увеличивается количество кружков. Так, за три года их было открыто свыше четырехсот. Появились и новые направления. Это информатика и английский язык, последний сегодня изучают в 240 кружках 1 800 ребят.

Только в Ташкенте количество посещающих центры с появлением языковых кружков увеличилось почти на 20 процентов. Иными словами, из шести тысяч ребят, занимающихся в 12 центрах «Баркамол авлод» столицы, около 800 посещают кружки по изучению английского. В этом плане

показательна работа Ташкентского городского детского центра «Баркамол авлод», где с сентября прошлого года функционируют три кружка.

— Поток желающих обучаться в них постоянно растет. Ведь учить языки — значит открывать для себя мир. Это хорошо понимают и наши воспитанники, которые во внеурочное и летнее время с удовольствием постигают у нас секреты языка, обогащаются новыми знаниями, развиваются духовно, — говорит заместитель директора по учебной работе Ирина Ни. — Занятия проводятся по разработанной нашими педагогами программе, утвержденной в методическом совете центра. В зависимости от уровня и возраста, языковые кружки у нас посещают дети от 6 до 16 лет.

Работа, проводимая в центрах «Баркамол авлод», — яркий пример того, что благодаря заботе государства делается все возможное, чтобы наши дети росли по-настоящему гармонично развитыми, имели обширные знания в разных

2-3



Фото Х. Пайдова.



К XV ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Взаимодействие в интересах демократического развития

НА ПЛЕНАРНОМ заседании верхней палаты парламента планируется рассмотреть принятый Законодательной палатой закон «О социальном партнерстве». Как известно, это один из важнейших законов, инициированных главой нашего государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, принятой парламентариами на совместном заседании палат Олий Мажлиса в ноябре 2010 года. О сути и значении данного правового акта наш корреспондент беседует с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам Абдурашидом АЛТИЕВЫМ:

— В чем актуальность разработки и принятия данного нормативно-правового акта?

— В нашей стране динамично развиваются институты гражданского общества. Растет число не-государственных некоммерческих организаций, отражающих

различные интересы. Их становлению послужило формирование прочной законодательной базы, в основу которой вошли такие законы, как «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организа-

циях», «Об общественных фондах», «О благотворительности», «О гарантках деятельности негосударственных некоммерческих организаций». В 2008 году Кенгашами Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса было принято совместное постановление

«О мерах по усилению поддержки НКО и других институтов гражданского общества», в соответствии с которым создан Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе и Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда.

ТРАДИЦИЯ встречать знаковые события в жизни страны в чистом и благоустроенном доме уходит корнями в глубь веков. В годы независимости всенародные хашары наполнились новым смыслом и накануне национального праздника проходят с большим воодушевлением. В основе — стремление к благоустройству, взаимной поддержке, благотворительности и созиданию.

Вот и в прошедшие выходные мероприятия, организованное с целью активной подготовки к достойному празднованию 23-летия независимости нашей Родины, дальнейшего воспитания у людей таких лучших качеств, как доброта и милосердие, единство и сплоченность, прошло во всех регионах республики на высоком уровне. Жители

махаллей, сел и городов привели в порядок собственные дворы, улицы, а также детские площадки, парки, места поклонений и кладбища, прилегающие к ним территории. Дружно и организованно прошел хашар в трудовых коллективах.

В благотворительном хашаре участвовало более 17 миллионов человек.

Вступление в силу Конвенции ООН по международным водотокам подтверждает аргументированность и правильность позиции Республики Узбекистан по вопросам использования водных ресурсов трансграничных рек на основе общепризнанных принципов и норм международного права. Узбекистан является единственным государством в нашем регионе, который присоединился к двум универсальным междуна-

ВСЕНАРОДНЫЙ ХАШАР

Энтузиазм. Созидание. Великодушие

СОТРУДНИЧЕСТВО

Сегодня начинается государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику

Узбекистан — Китай: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Основа развития двусторонних отношений между государствами была заложена 27 декабря 1991 года. В этот день Китай признал независимость Узбекистана. Дипломатические отношения были установлены 2 января 1992 года. Все прошедшие годы узбекско-китайское партнерство отличалось возрастющей динамикой в политической, торгово-экономической, кредитно-финансовой и культурно-гуманитарной сферах.

Государственный визит Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан в сентябре 2013 года способствовал закреплению фундаментальных основ сотрудничества между Узбекистаном и Китаем. В ходе визита были подписаны Договор о дружбе и сотрудничестве, а также Совместная декларация о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства.

Важной составляющей системного развития отношений между двумя странами является Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству, второе заседание которого состоялось в октябре 2013 года в Ташкенте. В рамках данной структуры проводятся заседания профильных подкомитетов в таких направлениях, как торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи, безопасность, энергетика, транспорт, наука и техника, сельское хозяйство.

2

Конвенция ООН будет способствовать мирному и справедливому использованию водных ресурсов

В 1997 году более ста стран объединились, чтобы принять Конвенцию Организации Объединенных Наций о праве несудоходных видов использования международных водотоков. Документ представляет собой гибкую и всеобъемлющую глобальную правовую базу, которая устанавливает основные стандарты и правила сотрудничества между государствами, разделяющими один и тот же водоток, при его использовании, управлении и защите. Согласно 36-й статье документа, он вступит в силу по истечении 90 дней после подписания его 35-м государством-участником. Таким государством 19 мая текущего года стал Вьетнам. Соответственно, Конвенция вступила в силу с 17 августа 2014 года.

Вступление в силу Конвенции ООН по международным водотокам подтверждает аргументированность и правильность позиции Республики Узбекистан по вопросам использования водных ресурсов трансграничных рек на основе общепризнанных принципов и норм международного права. Узбекистан является единственным государством в нашем регионе, который присоединился к двум универсальным междуна-

3

2-3

2

Конвенция ООН будет способствовать мирному и справедливому использованию водных ресурсов

1 Конвенция ООН по международным водотокам является ключевым универсальным международно-правовым документом. В ней закреплены основополагающие принципы, которые определяют поведение государств по отношению к общим водотокам: «справедливое и разумное использование», «обязательство непричинения значительного ущерба», «обязательство сотрудничать» и «обязательства защиты и сохранения экосистем и предотвращения загрязнения».

По мнению многих авторитетных международных специалистов, вступление в силу данной Конвенции является весьма своеобразным событием. По всей планете насчитывается более 270 международных речных бассейнов, так или иначе охватывающих территории 145 стран. В бассейнах водотоков проживает около 40 процентов населения планеты, и на них находится около 60 процентов мировых запасов пресной воды. В условиях глобально растущего дефицита водных ресурсов их совместное использование может стать причиной возникновения межгосударственных противоречий. Соперничество за контроль над водой усиливается также под негативным воздействием изменения климата и ведет к политической напряженности во многих регионах, а также оказывает отрицательное влияние на экосистемы планеты.

Вступление в силу Конвенции ООН по международным водотокам станет важным шагом на пути к решению межгосударственных разногласий по совместному использованию водных ресурсов мирным путем, на основе норм международного права. Этот факт будет стимулировать движение стран, расположенных в трансграничных бассейнах, к урегулированию споров путем совершенствования институционально-правовых основ сотрудничества — отмечает авторитетный эксперт в области международного водного права и один из соавторов указанной Конвенции Сти芬 Маккафри.

С ним согласен британский профессор Алистар Рью-Кларк:

— Несомненно, вступление в силу Конвенции — знаменательное событие в дальнейшем развитии международного водного права.

По его данным, в настоящее время территории 60 процентов международных водных бассейнов не регулируются соответствующими международно-правовыми механизмами совместного использования водных ресурсов. При этом многие из имеющихся межгосударственных соглашений в этой области не охватывают такие ключевые вопросы, как борьба со стихийными бедствиями, обмен данными, процедуры проведения консультаций и переговоров, механизмы урегулирования споров и т. п.

Конвенция о праве несущественных видов использования международных водотоков призвана заполнить эти пробелы и устранить недостатки существующих договоров. Она предоставляет юридический инструмент для регулирования ресурсов многочисленных трансграничных рек, которые находятся под все более растущим давлением в условиях таких вызовов, как сокращение запасов пресной воды, демографический рост, изменение климата, деградация экосистем и т. д., — отмечает эксперт.

— Наличие действующего глобального международно-правового механизма будет служить утверждению разумного подхода к использованию воды, согласно которому вода — это общее достояние и базовое право человека, — добавляет профессор Кипор Упрети, эксперт по вопросам международного водного права.

Специалисты убеждены в том, что Конвенция может сыграть важную роль и в решении вопросов использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии. Так, в исследовательском докладе, подготовленном Центром по водному праву, политике и науке при ЮНЕСКО (Нидерланды) совместно с Университетом Данда (Шотландия) и международным НПО «Фонд дикой природы» (WWF), отмечается, что все страны бассейна Аральского моря могут извлечь пользу от присоединения к Конвенции ООН по международным водотокам.

— Присоединение всех стран региона могло бы укрепить правовые и институциональные основы сотрудничества в области управления трансграничными водными ресурсами и способствовать созданию

ИА «Жахон».

1 В последние годы между нашими странами активно развивается межпарламентское сотрудничество, проводится регулярный обмен визитами и встречи парламентских делегаций двух стран. По итогам визита Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) У Банго в Узбекистан в сентябре 2011 года был подписан Меморандум о сотрудничестве между Сенатом Олий Мажлиса нашей страны и Постоянным комитетом ВСНП.

Расширяется обмен визитами на уровне правительственные делегаций. В 2007—

торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества на основе принципов взаимной выгоды, учета интересов и равноправия.

Между двумя странами действует режим наибольшего благоприятствования, что наряду с активными контрактами и подписанными документами способствует неуклонному росту взаимного товарооборота, который в 2013 году достиг 5,2 млрд. долларов. За первое полугодие текущего года данный показатель превысил 2,6 млрд. долларов.

С каждым годом расширяется инвестиционное сотруд-

нера в Навоийской области с внедрением технологии раздельного извлечения урана и ванадия.

Успешно и постепенно развивается процесс освоения финансовых ресурсов. На основе кредитов правительства Китая, в частности, Государственного банка развития Китая (ГБРК) и Эксимбанка КНР в Узбекистане реализуется ряд приоритетных проектов в таких отраслях, как нефтегазовая промышленность, телекоммуникации, здравоохранение, поставка мелиоративной техники, ИКТ, а также в социальной сфере. За период 1991–2013 годы правительством КНР Узбеки-

тете. Его специалисты занимаются глубоким изучением внутренней и внешней политики нашей страны.

Взаимодействие в сфере культуры осуществляется на основе Программы культурного обмена между Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и Министерством культуры КНР на 2014–2017 годы. В Китае с большим уважением относятся к духовным ценностям и уникальному историческому наследию узбекского народа. Регулярно проводимые здесь крупные мероприятия служат дальнейшему ознакомлению китайской общественности с богатой культурой, историей и искусством Узбекистана.

В области образования расширяется обмен студентами и стажерами по государственной и межведомственной линии, в том числе в рамках изучения китайского и узбекского языков. Весомый вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов китайцев вносят Ташкентский государственный институт востоковедения, Университет мировой экономики и дипломатии, Узбекский государственный университет мировых языков и Самаркандский государственный университет.

Подписанный в сентябре 2013 года Меморандум между Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана и Министерством коммерции КНР о двухстороннем сотрудничестве в реализации проектов технического содействия на сумму свыше 271 млн. долларов в 2013–2017 годах позволил

придать работе в данном направлении системный характер. Соглашение о сотрудничестве между Фондом реконструкции и развития Узбекистана и ГБРК по финансированию инвестиционных проектов на сумму свыше 8 млрд. долларов открывает широкие возможности для реализации приоритетных проектов создания современных высокотехнологичных производств в различных отраслях экономики.

Еще одним фактором, способствующим дальнейшему сближению двух стран, является сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере, в углублении которой важную роль играют Общество дружбы «Узбекистан–Китай», учрежденное в 1998 году, и Общество дружбы «КНР – страны Центральной Азии», образованное в 2007 году. В мае 2013 года в Шанхае открылся Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов на базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университе-

те. С учетом устойчивой динамики развития двусторонних отношений во всех сферах с полной уверенностью можно сказать, что начинающийся сегодня государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в КНР станет знаковым событием в истории двусторонних отношений и ознаменует собой начало качественно нового этапа узбекско-китайского сотрудничества.

ИА «Жахон».

Узбекистан – Китай: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

2013 годах Узбекистан посетили премьеры Госсовета КНР Вэнь Цзябао и Ли Кэцян, заместитель премьера Госсовета Хуэй Лянъюй, министры общественной безопасности Мэн Цзячжу, иностранных дел — Ян Цзечи и Ван И, финансов — Се Сючжэн и другие.

В настоящее время оба государства оказывают друг другу взаимную политическую поддержку на международной арене, в том числе в рамках ООН, ШОС и других авторитетных международных структур. Китай всегда поддерживал избранный Узбекистаном путь развития. В Узбекистане, в свою очередь, твердо и неизменно поддерживают глубоко продуманный извешенный политический курс китайского руководства, его принципиальную политику по вопросам единого Китая, проводимую бескомпромиссную борьбу против «трех зол» — терроризма, экстремизма и сепаратизма.

Весьма составляющей двусторонних отношений является сотрудничество в рамках Шанхайской организаций сотрудничества. Узбекистан и Китай придают особое значение успешному развитию ШОС и активному участию в ее деятельности. Сотрудничество по линии этой организации на сегодняшний день становится серьезным фактом в деле укрепления стабильности и безопасности в регионе и в мире в целом.

Узбекистан и Китай придают приоритетное значение дальнейшему укреплению стратегического партнерства, расширению многопланового

ничество, уверенными темпами растет число китайских компаний в Узбекистане, активно наращивается взаимодействие по реализации совместных проектов в сфере высоких технологий. В нашей республике осуществляют свою деятельность 482 предприятия с участием инвесторов из КНР, из них — 78 предприятий со 100-процентным китайским капиталом. Кроме того, аккредитованы представительства 74 компаний этой страны.

В настоящее время на территории Специальной индустриальной зоны «Джизак» совместно с ведущими китайскими компаниями «Хуавей», «ЗТЕ», «Венчжоу Цзиншэн», «Ханчжоу Джонгу Электроникс Моторес» реализуется более десяти инвестиционных проектов на сумму 30 млн. долларов в сферах телекоммуникаций, машиностроения, энергетики и строительных материалов.

Результативно развивается двустороннее сотрудничество Узбекистана и КНР в сфере энергетики. В настоящее время Китайская национальная нефтегазовая корпорация реализует в Узбекистане ряд проектов по проведению геологоразведочных работ в нефтегазонесных регионах нашей республики, а также по строительству третьей нитки газопровода «Узбекистан–Китай», призванного стать стабильным транзитным коридором для долгосрочных поставок природного газа в КНР. Совместно с Гуандунской ядерно-энергетической корпорацией ведется разработка перспективных месторождений

станут предоставлен значительный объем грантовых средств для реализации приоритетных социально значимых проектов в различных областях.

Подписанный в сентябре 2013 года Меморандум между Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана и Министерством коммерции КНР о двухстороннем сотрудничестве в реализации проектов технического содействия на сумму свыше 271 млн. долларов в 2013–2017 годах позволил

Искренняя радость детей – счастье

директора Динара Мамаджанова. — Ведь раньше мы находились в двух отсеках спортивной школы, где кабинеты не имели звукоизолирующих стен и двойных дверей, а в распоряжении был лишь маленький зал. Теперь же располагаемся в реконструированном трехэтажном здании — бывшем крыле общеобразовательной школы № 148. Дети занимаются в светлых теплых кабинетах. К примеру, в классах хореографии предусмотрены отдельные душевые, санузлы и раздевалки для мальчиков и девочек. В кабинетах ИЗО — умывальники. Имеется большой и малый актовый, а также выставочный залы, информационно-ресурсный центр, фонокабинет, летняя эстрада, буфет, гардеробная. Благодаря заботе государства ребята и их наставники в новых условиях чувствуют себя просто превосходно.

Сегодня каждая обновленная ДШМИ может похвастаться не только современными условиями обучения, но и его качеством, что отражается на достижениях воспитанников. Почти во всех школах музыки и искусства обучаются дети, обладающие природным даром, который доводится до совершенства благодаря усилиям педагогов и трудолюбию юных талантов.

— Если бы ДШМИ № 14 даже переехала в дальний район, я и туда возила бы внука, — рассказывает Фарида Хасамутдинова. — Потому что здесь работают прекрасные педагоги, всей душой болеющие за

своих воспитанников. Благодаря их труду Даврон научился петь и участвует в конкурсах. У него появилась уверенность в себе, учебе, улучшились знания языков, поскольку он исполняет зарубежную эстраду. Огромное спасибо государству за проявленную заботу и внимание. Условия в новой школе впечатляют. Имея такие возможности, наши дети однозначно будут расти гармонично развитыми и духовно богатыми.

Здесь важно добавить, что с улучшением материально-технического состояния ДШМИ на местах стала активизироваться культурно-воспитательная работа этих учреждений. Каждая школа становится центром искусства, досуга, отдыха для проживающих рядом жителей и их детей. А это немаловажно для воспитания подрастающего поколения, раскрытия его творческих способностей и обогащения духовного мира.

Досуг культурный и содержательный

С ростом населения, развитием городов и сел увеличивается потребность людей, особенно подрастающего поколения, в культурно-развлекательных центрах, способствующих содержательному отдыху и раскрытию творческих дарований. В нашей стране эта задача возложена на центры культуры и досуга населения, чья деятельность направлена на удовлетворение культурных потребностей жителей республики, проведение духовно-просветительской работы. В ходе

мероприятий, организацию работы кружков и секций по интересам.

Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по формированию в 2013/2018 годах современных центров культуры и досуга населения» от 25 июня 2013 года предусмотрена реконструкция и обновление материально-технической базы этих учреждений. До конца 2018 года планируется преобразить 894 центра. К сентябрю количества капитально отремонтированных будет равняться 34, к концу года намечено обновить еще 137.

— Призванные удовлетворить современные запросы молодого поколения, сегодня они активно развиваются новые культурные направления. Так, во многих центрах уже вовсю работают студии информационно-коммуникационных технологий, курсы по изучению иностранных языков, современные студии звукозаписи, — говорит заместитель начальника по развитию творческих объединений и народного творчества Министерства по делам культуры и спорта Бармат Дурдиев. — В то же время повышение статуса центров культуры и досуга населения влагает на них ответственность по сохранению и развитию национального музыкального, песенного, этнографического наследия, исходя из культурных традиций и особенностей региона, где они расположены. Поэтому наряду с новыми творческими направлениями в них активно функционируют

кружки и секции,

приобщающие к самобытному нематериальному наследию нашего народа, что играет важную роль в воспитании молодого поколения духовно богатым, глубоко знающим историю своего края.

В целях обобщения первого капитального опыта в работе обновленных центров культуры и досуга населения и обсуждения задач на перспективу в июле в Самаркандской области был проведен республиканский практический семинар, участниками которого стали руководители региональных управлений по делам культуры и спорта, научно-методических центров по духовно-просветительской работе. В ходе форума они посетили сданные в

эксплуатацию после капитальной реконструкции центры в Акдаринском, Джамбайском и Пайарыкском районах, которые сегодня располагают актовыми залами и оснащены новыми музыкальными инструментами, компьютерами и мебелью.

— Массовое приобщение подрастающего поколения к богатой культуре и уникальному искусству нашего народа является мощным средством воспитания у молодежи чувства патриотизма и гордости за свою Родину, — отметил тогда директор Пайарыкского районного центра культуры и досуга населения Ахмад Курбанов. — Современные социальные учреждения позволяют продуктивно проводить свободное



Всего же на конец 2013 года в эксплуатацию сдано 230 ДШМИ, в которых для ребят созданы все условия для учебного и воспитательного процесса. В нынешнем году новый облик обретут 48 детских школ музыки и искусства.

Отметим, что из действующих в Узбекистане 298 ДШМИ в Ташкенте расположены 30. Все они попали под программу строительства и капитальной реконструкции. Одна из школ, спрятавшаясь в прошлом году, — столовая ДШМИ № 14.

— Вы видели бы радость на лицах ребят и их родителей, пришедших в школу в начале учебного года. Им было интересно все, они ходили в коридоры, заглядывали в классы, делились впечатлениями, — рассказывает исполняющая обязанности

кружки и секций,

приобщающие к

самобытному

нематериальному

Взаимодействие в интересах демократического развития

1 Сегодня ННО эффективно осуществляют свою деятельность, опираясь на всевозможную государственную поддержку. Они берут на себя решение очень многих социально значимых задач. Как подчеркнул глава нашего государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции, они становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социальной-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

В концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент Ислам Каримов отметил, что на современном этапе развития страны дальнейшее усиление роли ННО и других гражданских институтов, без всякого преувеличения, становится решающим фактором реализации поставленной цели по демократизации, формированию гражданского общества и интеграции нашей страны в мировое сообщество.

Актуальной задачей настоящего момента является формирование условий для дальнейшей эффективной консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти и управления в социально-экономическом развитии страны, построение правового демократического государства. Целью принятия закона «О социальном партнерстве» является создание механизмов консолидации государства и общества в деле повышения активности, инициативности, социальной ответственности, а также благосостояния населения.

Надо сказать, что отдельные аспекты социального партнерства отражены в целом ряде действующих нормативно-правовых актов. В условиях роста общественной активности и правосознания единый акт законодательства создает целостную систему взаимодействия, которая станет правовой

гарантией конструктивного диалога.

Для всевозможного отражения потребностей и интересов, накопленного национального опыта в процессе работы над законом было привлечено свыше двух тысяч специалистов, экспертов и представителей ННО, которые внесли свой вклад в подготовку закона. В ходе его подготовки изучен опыт правового регулирования социального партнерства Франции, Бельгии, Италии, Германии, Великобритании, Южной Кореи, Японии, США, Канады и других стран, использованы материалы конференций, «круглых столов», семинаров, проведенных во всех регионах страны, а также рабочих визитов специалистов Узбекистана за рубеж.

После принятия в Законодательной палате закон «О социальном партнерстве» был направлен в Сенат. Для предварительного рассмотрения правовой акт поступил в наш комитет. В работе над ним задействованы также представители Кабинета Министров Республики Узбекистан, ряда министерств и ведомств, государственных комитетов, негосударственных некоммерческих организаций, политических партий, ученые.

В чем суть и значение рассматриваемого закона?

В нем определено, что социальное партнерство — это взаимодействие государственных органов с ННО в разработке и реализации программ социально-экономического развития, в том числе отраслевых, территориальных программ, нормативно-правовых актов и других решений, затрагивающих права и законные интересы граждан.

Исходя из приоритетных направлений демократического обновления и модернизации страны, предусматриваются основные сферы социального партнерства. Это социальная защита, поддержка и повышение социальной активности населения; обеспечение занятости, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства; охрана окружающей среды и здоровья населения; формирование гармонично развитого молодого поколения; защита материнства и детства, прав

женщин, повышение правовых знаний, правосознания и правовой культуры населения.

Основными принципами социального партнерства закреплены законность, открытость, прозрачность и доступность, независимость и равноправие, взаимное уважение и ответственность, добровольность приятия обязательств.

В законе конкретизируются организационно-правовые механизмы взаимодействия госорганов с ННО,

формы и способы их участия в решении социально значимых проблем. Негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества будут участвовать в разработке и реализации программ социально-экономического развития, нормативно-правовых актов, в деятельности рабочих групп, комиссий и общественнопредставительных органов при государственных органах, в совместных мероприятиях, консультациях и переговорах, заключать соглашения и договоры о социальном партнерстве, разрабатывать и осуществлять совместные проекты и планы, оказывать взаимную поддержку, льгот по уплате налогов и других обязательных платежей.

В целом закон «О социальном партнерстве» призван создать благоприятное правовое поле для ведения эффективного диалога между государством и обществом, сотрудничества ННО и других гражданских институтов в разработке и реализации важнейших государственных программ, решая гуманитарные проблемы, защищая права, свобод и интересы граждан. Данный правовой акт определяет четкие границы и значительно совершенствует организационно-правовые механизмы такого взаимодействия. Он будет способствовать существенному усилению роли ННО и других институтов гражданского общества, всевозможному учету интересов широких слоев населения в процессе разработки и реализации программ социально-экономического развития и актов законодательства, имеющих большую общественную значимость.

Записала
Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

Завтрашнего дня

время учащимся общеобразовательных школ и средних специальных учебных заведений. Здесь они не только раскрывают свои творческие способности, но и, всесторонне развиваясь, обогащают внутренний мир.

Отметим, что только в Самаркандской области функционируют 95 таких центров, в кружках и студиях которых занимаются более десяти тысяч детей. До конца года в соответствии с новыми требованиями в регионе заработают еще 18 учреждений культуры.

Большая работа по обеспечению культурного досуга узбекистанцев, особенно молодежи, проводится и в парках культуры и отдыха страны. Следя приятной в соответствии с постановлением Кабинета Министров программе, направленной на укрепление материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011–2015 годы, сегодня повсеместно наблюдается их преображение.

Принятый в 2010 году документ нацелен на благоустройство и озеленение парков, их реконструкцию, создание необходимых условий для культурного досуга населения. Кроме того, до 2015 года намечено построить дополнительно 77 парков.

В соответствии с программой была запланирована реконструкция и капитальный ремонт 225 парков культуры и отдыха страны, — говорит начальник управления духовно-просветительских учреждений,

музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Алишер Мусаев. — Уже проделана масштабная работа. С 2011 по 2013 годы включительно полностью преобразились 125 парков, превратившись в привлекательную зону отдыха и времяпрепровождения горожан. В частности, там появились новые аттракционы и торговые точки, активно ведутся работы по благоустройству территории, организуются культурно-массовые мероприятия. К концу нынешнего года их количество планируется увеличить до 169.

В числе обновленных парков культуры и отдыха теперь и «Олтин сохи», что в Алтынкульском районе Андижанской области. За три месяца работы зона в 3,5 гектара превратилась в настоящий культурный уголок. К отремонтированным аттракционам добавились новые карусели, «Автодром». Полностью обновлена тротуарная плитка, установлено более 100 скамеек и свыше 200 фонарных столбов. Проведена большая работа по озеленению, в частности, высажено 15 тысяч однолетних цветов. Настоящим подарком для отдыхающих стал музыкальный фонтан. Открыты кафетерии, фотостудия, работают караоке и торговые точки. Организованы кружки по шашкам и шашкам, настольному теннису.

— Это стало прекрасным подарком нашим детям в Год здорового ребенка, — отметила на открытии Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Реклама и объявления

Приглашение к участию в тендере по покупке и установке оросительной системы для фруктовых садов

giz Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

Проект представительства Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) «Содействие развитию экономики в отдельных регионах Республики Узбекистан» приглашает все заинтересованные компании к участию в тендере

«Проектирование и установка оросительной системы (микроспринклер, капельное орошение) для трех фруктовых садов и питомников (каждый по 5 га)»

Заинтересованным компаниям предлагается представить проектный план с перечнем необходимого оборудования. Установку оросительной системы планируется начать в период с февраля 2015 года и завершить в апреле 2015 года.

Всю необходимую тендерную документацию, включая сроки и условия поставки оборудования, объем работ, технические данные и другую важную информацию, можно получить в офисе представительства GIZ в Ташкенте.

Заявки на участие в тендере от всех заинтересованных компаний будут приниматься в письменной форме по адресу: Узбекистан, 100029, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Чимкентская, 7А, офис GIZ, отдел закупок, а также по электронной почте stanislav.pavlovskiy@giz.de в период с 14 по 28 августа 2014 года включительно.

Заключительный день регистрации всех заинтересованных компаний для участия в тендере — 28 августа 2014 года до 18.00.

1232R/660

Вниманию организаций и предприятий!

Управление охраны при ГУВД г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«Реконструкция и новое строительство на участке отдельного милицейского батальона Управления охраны при ГУВД по ул. Темиргульчила, 27 в Мирабадском районе г. Ташкента (корректируя генплана, благоустройства и ирригации, ограждения территории, наружные сети водопровода, канализации, электроснабжения, АСКУЭ, газоснабжения)»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 35 дней.

Стартовая стоимость заказчика:

— 429 903 358 сумов с НДС;
— 362 949 053 сумма без НДС.

«Электроснабжение здания Отдела охраны при УВД Учтепинского района г. Ташкента по ул. Найман, 20А»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 45 дней.

Стартовая стоимость заказчика:

— 297 869 227 сумов с НДС;
— 248 224 356 сумма без НДС.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — Управление охраны при ГУВД г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Обязательно наличие лицензии на производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения.

При участии в конкурсных тендерах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участником конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тендерах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Телефон (8-371) 244-07-65.

Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления: г. Ташкент, ул. Кашкар, 3.

1247R/30

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«Строительство трехэтажного административного здания для финансовых, служб Казначейства и Внебюджетного пенсионного фонда по ул. Туркурган, 1 в Шайхантохурском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 6 месяцев.

Стартовая стоимость заказчика:

— 5 170 174 362 сумма с НДС;
— 4 308 478 635 сумма без НДС.

«Реконструкция административного здания финансового отдела хокимията Хамзинского района и пристрой входной части (вестибюля) по ул. Авиасозлар, 7А в Хамзинском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 25 декабря 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 089 617 715 сумов с НДС;
— 908 014 763 сумма без НДС.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств резервного фонда хокимията г. Ташкента.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным товарам на выполнение

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента

не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

1274A/30

Энтузиазм. Созидание. Великодушие



пункты бытового обслуживания. К примеру, сходу граждан «Хончорбог» Алмазарского района столицы, где сегодня проживает почти четыре тысячи человек, отведено новое двухэтажное здание. На данный момент завершается работа по ремонту и оснащению объекта необходимым оборудованием.

По словам председателя схода граждан Каҳрамона Захарова, на первом этаже будут расположены кабинеты схода, медицинский пункт, аптека, парикмахерская, комната для инспектора профилактики, на втором — библиотека, кружки национальных музыкальных инструментов и вокала, танца и другие. С раннего утра жители махалли, в основном молодежь, вышли подметать дворы, очищать аркы и детские площадки, помогать мастерам в работе над новым объектом.

Трудовой энтузиазм наблюдался во всех уголках страны.

К примеру, в Андижанской области на хашар вышли почти миллион человек, которые благоустроили около двух тысяч четырехсот гектаров земли, очистили 1 700 километров оросительной системы.

Почти пятьюстами машинами помогают мастерам в работе над новым объектом.

Благоустроено около 35 тысяч гектаров территорий, очищено почти 24,5 тысячи километров аркы и лотков, осуществлена формовка и побелка более 21 тысячи деревьев. В этом было задействовано свыше 16 тысяч единиц специальной техники.

Свой вклад во всенародный хашар внес фонд «Махалла», его территориальные подразделения. В эти дни не остались без внимания те, кто нуж-

дается в особой заботе и поддержке. В городах и районах представители фонда посетили людей с ограниченными физическими возможностями, одиноких и престарелых граждан, малообеспеченных, больных и потерявших кормильца семьи, которым оказали всенародную помощь.

По доброй традиции во многих махаллях сдаются в эксплуатацию или возводятся новые сооружения, спортивно-оздоровительные объекты и

вывезено 2 800 тонн бытового мусора. За два дня хашара состоялось открытие ряда объектов социального, торгово-бытового и производственного назначения. В частности, спровоцировано новоселье в новом здании сход граждан махалли «Эркин» города Андижана. На территории гузара «Янги махалла» Шаҳриханского района появилось мини-футбольное поле. В сходе граждан «Навои» Избасанского района введены в строй парк отдыха и мини-футбольное поле.

В приподнятом духе прошел хашар и в Наманганской области. Участники дваждневного хашара стали более двух с половиной миллиона человек. Сданы в эксплуатацию 16 гузаров, при которых созданы условия для оказания услуг населению близлежащих махаллей. Объединенными усилиями велась работа на площади более чем 3 200 гектаров, очищено две тысячи километров аркы и лотков. Оказана адресная помощь малообеспеченным семьям.

Во всенародном хашаре в Ферганской области активно участвовали представители старшего и младшего поколений. Они привели в порядок почти три тысячи гектаров

территорий. Осуществлена формовка и побелка около одного миллиона 200 тысяч деревьев.

Поработать на улицах, во дворах вышли более четырехсот тысяч **сырдарынцев**. Здесь на благоустройство было выделено более шестисот единиц специальной техники. Многим семьям оказана материальная помощь и содействие в ремонте жилья.

Воодушевленно и организованно провели хашар **джизакцы**.

За два дня в области осуществлена масштабная работа по благоустройству улиц, очищено три тысячи километров аркы и лотков, побелено более одного миллиона 200 тысяч деревьев.

В Самаркандской области на хашар вышли свыше двух миллионов человек. За два дня они благоустроили дворы, побелили деревья, вывезли более шести тысячи тонн мусора.

В дни хашара поработали на славу и **кашкадарынцы**. Они помогли нуждающимся семьям. Большая благоустройства и благоустройства



работа проведена также в Бухарской области и Каракалпакстане.

Организованно и в атмосфере единства прошел хашар и в других регионах республики. Жители страны готовятся встретить главный праздник с цветными помыслами, в дружбе и согласии. Обновление и изобилие, благополучие и процветание — во всем этом есть великая мудрость осуществляемых преобразований.

По материалам собственных корреспондентов.

НАНКИН-2014 Так держать, олимпийцы!

В минувшую субботу в китайском городе Нанкине стартовали II летние юношеские Олимпийские игры. За два соревновательных дня атлеты из Узбекистана уже успели порадовать болельщиков медалями. В копилке нашей сборной две «бронзы».

Первую награду национальной команде принес семнадцатилетний дзюдоист Сухроб Турсунов — неоднократный чемпион Узбекистана, победитель континентального первенства 2013 года среди юниоров, триумфатор и призер международных турниров. Весовая категория юноши до 66 килограммов считалась одной из самых сложных и престижных на данной Олимпиаде. В ней боролся за победу 21 титулованый спортсмен. В первом же отборочном поединке против дзюдоиста из Болгарии Стояна Тарапанова Сухробу понадобилась лишь 31 секунда, чтобы выиграть схватку. Далее он сломил сопротивление атлетов из Беларуси, Армении и Коста-Рики, в красивой и азартной борьбе завоевав бронзовую медаль.

Вторую награду подарил болельщикам представитель тяжелой атлетики Адхамжон Эргашев, выступавший в весовой категории до 56 килограммов. Он зафиксировал результат в 110 килограммов в толчке, 133 килограмма — в двоеборье и стал бронзовым призером юношеской Олимпиады.

Хорошие результаты показал и гимнаст Тимур Кодиров. Состязаясь в многоборье и упражнениях на коне, он занял шестое место в квалификационном турнире и вышел в финал, который состоится сегодня. Пожелаем удачи нашему спортсмену!

Зульфия ИБРАГИМОВА.



23 июля 2014 года
международное рейтинговое
агентство



подтвердило рейтинги

открытого акционерно-коммерческого банка

«ASIA ALLIANCE BANK»

с прогнозом

«Стабильный»

MDIS Tashkent
Management Development Institute of Singapore in Tashkent

Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте
объявляет о продолжении набора на международную программу магистратуры по бизнес-администрированию
МБА - финансы | МБА - маркетинг
до 30 сентября 2014 года.
100185, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 28.
Телефон (+998 71) 276-91-60. Факс (+998 71) 276-90-94.
E-mail: marketing@mdis.uz www.mdis.uz
Стремитесь к успеху вместе с нами!

Услуги лицензированы

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются повторные тендерные торги

на закупку специализированного оборудования (контрольно-измерительных датчиков) и аппаратно-программных комплексов с оказанием дополнительных услуг по монтажу, пусконаладке и обучению персонала и т. д. для создания информационно-аналитической системы мониторинга подземных вод по территории г. Ургенча.

В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в нем, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерах основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-29-96.
- Предмет тендера.
- Тендер № UTC-14/39. «Поставка специализированного оборудования (контрольно-измерительных датчиков) и аппаратно-программных комплексов с оказанием дополнительных услуг по монтажу, пусконаладке и обучению персонала и т. д.».
- Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерах торгах и тендерах документации.
- Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
 - для иностранных поставщиков — СИР г. Ургенч, Республика Узбекистан;
 - для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ургенче.
- Сроки поставки отражены в информации о тендерах торгах и тендерах документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
- Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантия тендера предложения) указаны в информации о тендерах торгах и тендерах документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендерах торгах и тендерах документации.
- Последний срок приема тендлерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 18 сентября 2014 года**.
- За дополнительной информацией об условиях проведения тендлерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

1271R/630

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.55 Подписано в 21.45